



潘晓辉在县委审计委员会第五次会议上强调 以审计工作的更大作为 护航常山经济社会高质量发展

王永明参加

本报讯(见习记者 梁依迈 记者 童子遇 胡志鹏)4月14日下午,县委审计委员会召开第五次会议,学习贯彻全国、全省审计工作会议、省委审计委员会第八次会议和八届市委审计委员会第二次会议精神,听取并审议2022年全县审计工作部署2023年审计任务。

市人大常委会副主任、县委书记、县委审计委员会主任潘晓辉主持会议并讲话,县领导王永明、陈翊、许露华、何健参加。会议听取并审议通过了2022年度全县审计工作主要情况和2023年审计工作总体安排、《2023年度审计项目计划(草案)》、《常山县内部审计工作实施办法(试行)》。

潘晓辉在讲话中充分肯定过去一年审计工作,他指出,2022年,县审计部门认真落实上级审计机关和县委、县政府决策部署,在推动政策落实、维护经济安全、促进民生改善、规范权力运行、推进反腐倡廉等方面,做了大量卓有成效的工作,为

常山经济社会高质量发展提供了强有力的审计保障。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施二十周年,也是国家审计机关成立四十周年,做好今年的审计工作,意义重大、影响深远。县委审计委及各成员单位要切实提高思想认识,准确把握推进中国式现代化对审计工作提出的新要求新任务,以审计工作的更大作为护航常山经济社会高质量发展。

潘晓辉强调,突出政治机关根本属性,把牢审计工作正确航向。要坚定政治方向,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”;要树牢大局意识,确保中心工作推进到哪里,审计监督就跟进到哪里;要强化责任担当,当好国家财产的“看门人”、经济安全的“守护者”。聚焦经济监督主责主业,提升审计监督整体效能。要紧扣三个“一号工程”,纲举目张做好常态化“经济体检”,做到资金投向和资金投效同步监督、人的问题和制度问题同步监督、

发展问题和民生问题同步监督,切实发挥审计监督职能作用。用好协同监督关键一招,增强审计工作监督威力。要不折不扣落实习近平总书记“审计整改要动真格”的指示要求,以闭环思维抓审计整改、以协同理念抓审计整改、以长效机制抓审计整改,让审计监督“利剑”高悬、形成震慑,确保“治本断根、彻底整改”。强化系统集成重要保障,锻造“两勤”“两专”审计铁军。全县审计干部要准确把握新时代审计职责定位和使命任务,围绕“三个立”总要求,强化政治引领、提升能力水平、守牢廉洁底线,全面加强自身建设,加快打造“四能四有”审计队伍。

潘晓辉指出,县委将一如既往地重视和支持审计工作,鼓励审计查真相、说真话、报实情。组织部门要及时跟进关注审计队伍建设和审计干部的成长。各级各单位要自觉接受审计,严肃认真整改审计发现问题,为审计干部创造良好工作条件,提供更好的组织保障。

编者按:“地瓜经济”是一种兼具开放性和包容性的经济形态,是我县坚持高水平走出去和高质量引进来、全面提升发展质效的重要法宝。我县以“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”为牵引,打开放牌、走开放路,努力释放“地瓜”乘数效应。即日起,本报推出《深耕“地瓜经济”》栏目,立足常山、跳出常山、发展常山,顺着“藤蔓”感受“常山经济”和“常山人经济”的强劲动能。

“引进来”与“走出去”并重 我县“地瓜经济”越耕越甜

本报讯(记者 陈倩 俞国文 游待露 见习记者 梁依迈)近日,记者来到浙江贤风供应链管理有限公司。巨大的仓库里,洗衣液、洗洁精等洗护产品堆成小山。一旁的快递运输流水线上,工人正忙着将洗护产品打包、装箱、出库,大家有序配合,现场忙而不乱。

浙江贤风供应链管理有限公司是一家电商企业,主营线上特渠供应链、品牌代理运营,为线下的商超门店、批发市场供货,年销售额在5000万元以上。公司总经理傅鹏程是地道的常山人,了解到近几年家乡变化大、社会经济又好又快,他心念一动,把公司从杭州迁回了家,同时做大产品和市场“朋友圈”。“经过半年磨合,我们一年有200万单的发货量。今年发展形势不错,我们有信心冲400万单。”傅鹏程说。

在家乡扎下根后,浙江贤风供应链管理有限公司还充分发挥自身资源优势,渠道优势,带动纳爱斯、洁云、王老吉等一线大牌的国内电商云仓代发业务逐步落地常山。目前,企业正计划打造占地3万平方米的浙西首家智能化云仓,赋能电商平台,实现下单、发货无缝连接。

走出去、引进来,当前我县正努力发挥自身优势,耕好“地瓜经济”,融入发展新格局。作为农业龙头企业之一,浙江艾佳集团在全国设有十大产地仓储分选中心和十大销地物流配送中心,覆盖全国全通路渠道营销网络。在藤蔓延伸至各地的同时,浙江艾佳集团始终把根留在常山,不断“修炼内功”,研发出NFC胡柚果汁、胡柚果酱、双柚汁等胡柚系列产品,做长做深胡柚产业链,让“块茎”长得粗壮硕大。

新产品源源不断地走向市场、走出省外,更加提升了企业“走出去”“引进来”的硬核实力。“我们要注重‘藤蔓’生长的速度和密度。应用到实践中就是要抢生产、抓订单,吸收资源、汲取养分、壮大自我,整合上下游供应链,开拓市场‘朋友圈’,优化产业布局图,推动企业可持续成长。”浙江艾佳集团副总裁张纲说。

[深耕“地瓜经济”]

多部门联合 多举措发力 我县缓解城市拥堵出实招

本报讯(见习记者 葛锦熙 通讯员 徐莹)“以前上下班经过大桥路有时要堵10分钟左右,现在稍微等等红绿灯就能通过了。”近日,在东方广场附近上班的徐欢相告。

大桥路是县城主干道之一,道路向南北延伸至常山大桥,连接着老城区与紫港街道,也是徐欢每天通勤的必经之路。过去,紫港街道整个片区未全部开发,人流、车辆量不大。但最近几年,紫港街道内商场、写字楼、居民楼拔地而起,每到上下班高峰的时候,大桥路上的交通压力明显增大。

改变,源于县交通运输局关于“治堵”的多项举措。

“我们与交警、住建等部门赶到现场,分析交通拥堵的原因,然后‘对症下药’。”县交通运输局工作人

员赵俊伟介绍,经过走访了解,大桥路沿线有县实验小学和县中医医院,不仅车流量大,随意停靠现象也非常严重。

经过多次蹲点,工作人员发现,大桥路上拥堵由多个原因造成。“经过梳理,我们认为车辆乱停、机动车与非机动车混道、交通地面标线模糊等都会使得车辆行驶速度放慢。”赵俊伟说。针对这些问题,各部门分头行动,在机动车道与非机动车道之间增设警示栏,在学校与医院周边设置即停即走车位,重新划定道路地面标线等,多管齐下“治堵”。

“我们明显感觉交通情况得到改善,机动车不会各个车道乱拐弯,非机动车和行人也不会到机动车道上来,交通事故也少了。”徐欢说。

大桥路交通状况的改善是我县

“治堵”工作的一个缩影。过去一年,县交通运输局与交警、住建、综合行政执法等部门在网络上征集了10处新堵点、乱点,并依照实际情况展开治理;通过改善人行道路况,加大公共自行车投放量等方式鼓励市民绿色出行;依次清理拥堵路段停车位、增设城区周边停车位,做好车辆的分流;同时,城市公交全部改为纯电动公交车,车内安装“刷脸”支付系统,提升公交车的运行速度等。

治理交通拥堵是一项长期性的工作,需要多部门共同努力。县交通运输局相关负责人说,接下来他们将持续开展堵点、乱点摸排,深入开展行人道净化工作,让步行和骑车人在中短距离出行中发挥应有的作用。



石头砌墙错落有致、精致墙绘栩栩如生、花草盆栽星星点缀……作为未来乡村连片发展实验区的核心区,何家乡樊家村充分利用“微改造 精提升”项目建设,通过“党员联户+网格联动”的创建机制,深入挖掘人文内涵,打造出了一条富有“廉礼”乡韵、如画风景的美丽庭院精品路线。图为乡村一景。

通讯员 王莹 摄



春日游“源”

4月15日,东案乡金源村开展了一场春日游“源”会活动,飞盘体验、石头绘趣、露营扎帐等趣味活动吸引了不少游客。当天,还举行了大型沉浸式悬疑剧游《消失的字帖》首发仪式。近年来,东案乡坚持以文促旅、以旅彰文,深入挖掘宋韵文化、进士文化、康养文化、生态文化,着力打造精品旅游线路,扎实推动文旅产业融合发展。图为玩家开展沉浸式体验。

通讯员 汪斯祺 苏斌 摄

